



刘浩采取“四不两直”方式实地调研老旧小区改造、违建拆除、美丽街区建设等工作

# 提升城市美丽指数文明指数

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



**晚报讯** 为深入贯彻落实全市推进文明城市长效管理工作动员大会精神,25日,市委常委、区委书记刘浩采取“四不两直”方式,实地调研虹桥路等沿线周边老旧小区改造、违建拆除、美丽街区建设等工作推进情况。刘浩强调,要迅速贯彻落实全市推进文明城市长效管理工作动员大会精神,以最大决心、最实举措、最佳状态,推动文明城市长效管理持续走在全省、全国前列,进一步提升城市的美丽指数和市民的文明指数,持续增强人民群众获得感、幸福感、满意度。

在随后召开的座谈会上,刘浩表示,全区上下要第一时间贯彻落实市委、市政府关于新一轮文明城市创建工作的部署要求,特别是市委徐惠民书记在全市推进文明城市长效管理工作动员大会上的指示精神,将推进文

明城市长效管理作为补齐补足城市治理短板的重要抓手,坚持问题导向,着力解决好群众身边的操心事、烦心事,进一步扩大违建拆除、破旧片区改造等工作成果,真正让文明创建惠民利民,让文明城市得到广大市民认可。

就做好下一阶段工作,刘浩强调,要统筹推进老旧小区改造,坚持问题导向,完善改造方案,将道路综合改造和老旧小区改造有机结合,实现区域形态提升、功能提升,为人民群众创造更加美好的生活环境。要持续加大拆违力度,倒排工期、迅速行动,将各项工作制度、任务要求落实到位,积极解决工作中存在的重点、难点问题,高标准、高质量做好拆违工作。要深入开展美丽街区建设,结合群众实际需求,围绕提升街区品质、打造街区特色、激发街区活力深入研究谋划,确保改造方案科学合理,不断提升居民群众对街区治理的满意度。

会议还听取了文峰路、平安路、桃坞路改造方案和五龙汇公园设计方案。

区委办、区市政局主要负责同志,港闸开发区、相关街道负责同志,五龙汇指挥部相关负责同志和濠河管理处负责同志参加活动。

成城

## 崇川区体育用品主题峰会成功举办

**晚报讯** 在昨天举办的“南通跨境电商产业联盟走进产业带”暨崇川区体育用品主题峰会上,来自税务、海关的行业专家和亚马逊、阿里巴巴、谷歌的行业界大咖就此进行了交流探讨,为崇川跨境电商高质量发展注入澎湃动力。南通贸促会会长、市商务局副局长左晓明,副区长高栋梁出席活动并分别致辞。

据介绍,当前,数字经济正改变着世界,跨境电商依靠大数据和个性化产品定制,对推动南通开放型经济发展至关重要。今年以来,崇川区先后前往深圳、杭州、重庆等地区学习跨境电商发展的先进经验,跨境电商发展的澎湃前景越加明朗。在国外电商消费兴起的大势下,在推动中国外贸变革发展上,跨境电商是不二之选。

跨境电商供应链成为各地竞争的关键要素,尝试跨境电商小单快采模式、探索打造柔性供应链,通过国际平台实施品牌出海战略,是外贸企业必须去尝试、去拓展的新发展路径。南通自2019年12月24日获批

全国第四批跨境电商综试区以来,跨境电商已经迈入发展新阶段。南通的健身器材、家纺家居、电动工具等特色产业带为跨境电商发展提供了良好的产业基础。南通是全国知名的“体育之乡”,整个体育产业总规模超600亿元,产业内既有铁人、瑞升等品牌影响较大、辐射带动强的综合企业,也孵化了裕普、豪恺等一批极具增长潜力的细分行业的生产企业。

高栋梁表示,此次主题峰会旨在鼓励企业抓住业态发展的新机遇,积极探索创新,充分借助南通跨境电商产业联盟的资源和渠道优势来助力自身跨境电商业务的启动。通过今天的对接交流活动,让崇川体育用品产业的跨境热度加速升温,跨境电商业务迅速开头起步。崇川区政府将持续做好服务,配合市商务局以及跨境电商等机构,不断举办各类对接会,引入更多跨境电商领军平台和企业,提供更加优质的物流、金融、供应链管理服务,在新一轮跨境电商发展的大潮中,走出崇川特色之路。

记者江姝颖

## 垃圾分类进网格 环保意识入民心



为推进新的垃圾分类标准,引导辖区党员居民积极参与垃圾分类的收集与处理,2021年任港街道中远社区党委将垃圾分类与党建引领和网格化治理相融合,结合自身实际,让环保意识深入人心。

2020年中远小区在老旧小区改造中建成了南通市第一套地埋式智能分类垃圾桶,和传统垃圾桶相比,这种地埋式智能垃圾桶通过密闭管理、定时消杀、集中排水,可实现无异味、更卫生、更智能,可通过物联网,实现精准清运路径规划。刷一下卡,伴随着“垃圾分类,美丽南通”的提示音,桶盖缓缓升起;离开桶边,盖子自动合上。4个银色的桶身上,分别标有可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾等提示。按下遥控器,垃圾桶连同地板缓缓升起,下层平台上整齐摆放着4个绿色的大垃圾桶,每隔一段时间,就有白色喷雾喷洒在桶内。每个大垃圾桶上面都有消防系统,一旦有火星入桶便会报警,同时设有活体感应系统,防止小动物等误入。

工欲善其事,必先利其器。地埋式智能垃圾桶是建成了,但居民的垃圾分类意识和分类知识得同步跟上,才能让智能垃圾桶真正发挥作用。2021年中远社区党委将垃圾

分类作为今年中远小区“党建+网格”的重点工作,制定了垃圾分类知识宣传、党员模范带头引领和网格深入普及的模式,全面推进垃圾分类的贯彻落实。5月上旬,社区组织垃圾分类志愿者在小区里开展“垃圾分类宣讲进网格 共建绿色美丽新家园”主题宣传活动,活动现场,志愿者们向居民普及了废纸、金属、玻璃、塑料、剩饭、果皮等各类垃圾的分类,增强居民对垃圾分类知识的了解。接下来,社区党委拟和业主委员会就党员模范引领方面召开专题讨论会,通过党员亮身份、带头签订垃圾分类承诺书,评选垃圾分类最美党员等活动进一步发挥党员在垃圾分类中的模范带头作用,带动居民们共同参与到垃圾分类的行动中来。同时,将以网格为单位,采取楼宇宣传、楼道宣传知识展板科普、网格员上门发放垃圾分类宣传手册的方式号召居民积极参与到垃圾分类中来,让环境保护意识走进邻里千家,让垃圾分类宣传深入到网格的每一个末梢。

社区党委书记张慧颖表示,垃圾分类是一项长效工作,从前期的知识掌握到后期的落实实践以及将来的长效管理缺一不可。本月14日社区党委联合晨星幼儿园举办的垃圾分类小课堂取得了积极成效,将环保意识根植娃娃心中。接下来社区党委还计划针对广大居民群体开展垃圾分类知识竞赛,垃圾分类先锋达人榜、环保大比拼等活动,以活动的形式寓教于乐,走出了一条党建引领、活动宣传、网格落实、群众践行的垃圾分类新路子。王颖

黄卫锋率队调研全区教育工作

## 用高质量发展开启教育新局面

**晚报讯** 昨天,崇川区委副书记、区长黄卫锋率队调研全区教育工作。他强调,教育是最大的民生,不仅是关系未来发展的“百年大计”,也是寄托人民群众对美好生活期盼的“民生工程”,“办好人民满意教育”就是最普惠的“为民办实事”。要强化系统思维,坚持硬件建设与内涵发展并重,健全各项机制,加强队伍建设,努力促进崇川教育优质、均衡、特色、和谐发展,开启崇川教育新局面。

就做好下一步工作,黄卫锋强调,要高度重视教育发展。要认真学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,传承弘扬张謇精神,着力营造全社会关心教育、支持教育的浓厚氛围,努力办好人民满意教育,培养更多优秀人才,让教育成为崇川发展核心竞争力的重要支撑,为“强富美高”新崇川建设提供源源不断的智力支持和人才保障。要夯实为民办学根基。要持续加大财政投入力度,整合优化教育资源,加强硬件设施建设,提升整体师资力量,不断更新教育理念、

方式和内容,积极探索创建富有时代特色的教育理论体系,充分发挥名校优势和名师效应,带动盘活更多学校的教育资源,不断满足人民群众对优质均衡教育资源的需求。要全面提升教育质量。要持续深化教育教学改革,以推进集团一体化办学为契机,积极开展“年轻教师培养”“名师激励”等工程建设,不断强化教师的教育教学能力。要建立健全多元化的学生评价体系,更加注重学生个性化发展,不断提升素质教育水平,坚决摒弃“唯分数论”“唯升学论”等短视化、功利化的教育思维。要不断打造亮点品牌。教育历来是崇川引以为傲的“金字招牌”,尤其是李吉林老师的情境教育思想更是闻名全国、蜚声世界。全区上下要继承和发扬李老师这种扎根讲台、辛勤耕耘的精神,从理念引领、业务指导、制度保障三个维度,不断强化骨干教师培养,提振教师队伍精气神,持续擦亮老品牌,培树新品牌。

马达



昨天,由钟秀街道工会、百花村社区工会主办的“红色引擎强劲动力 争先创优在行动”暨百花菜市场营销劳动技能竞赛在百花菜市场开展。本次活动分为分割猪肉、片鱼片、抓毛豆、剥虾仁等环节开展。

王玥



25日,狼山镇街道曹公祠社区新时代文明实践站携手鑫建物业公司,邀请社区民警、社区网格员、退休老干部、小区“红色物业”党小组,走进新城新苑小区,联合开展“防诈骗宣传进小区”志愿宣传活动,进一步提高居民群众对预防网络诈骗的意识和能力。刘源



25日,陈桥街道卫计办特邀市红十字会俞飞医师来到陈桥街道集成村,为辖区70余名中老年人普及应急救护知识,让他们掌握基本急救技能。严铃玲



22日,虹桥街道桃坞社区书缘亲子阅读俱乐部与南通职业大学“绿之声”环保协会在濠东绿地举办了“护江豚从我做起”情境阅读互动活动,让孩子们了解保护江豚的相关知识。

钱冬冬